

高考报名2月29日截止

外国语中学不再按毕业生比例推荐保送生 允许非应届生报名参加自主选拔录取测试

时间提前了

报名2月29日截止

2008年高考全省统一报名时间为:1月20日开始,2月29日截止(国家规定春节法定假日2月6日至12日不安排报名工作),比往年提前。

原则上,应届生及其他在户籍地集中就读的学生由市、县(区)招办在此期间安排报名,往届生等其他考生一般安排在春节后报名。在全省统一规定的报名日期截止后,不再补报。

据了解,今年应届生及其他在户籍地集中就读的学生报名要以校为单位逐班进行,集中办理报名手续,采集报名信息;往届生、同等学力者等考生在县(市、区)招办或其指定的报名站报名。

对在本省内异地就读、确需在就读地报考的普通高中应届毕业生,经就读地的县(市、区)招办核准其会考学籍,由负责学籍管理的教育行政部门出具中学学籍证明,凭身份证、户口簿、会考证可在就读地报名。

在外省(自治区、直辖市)借读的我省考生,回户口所在县(市、区)报名。非豫籍考生要求在我省借考的,须持户籍地省级招生机构和省招办同意借考的证明,县(市、区)招办方可接受其报名,就地安排参加考试。考试结束后将其答卷密封,以机要件方式寄往借考考生户籍地省级招生机构。

这些地方变了

报名照相“捆绑”身份证扫描

今年我省高考考生报名照相,首次实行同步“捆绑”扫描并校验采集考生身份证图像信息,考生的身份证图像信息与考生照片信息一起作为考生电子档案的重要内容,作为考试过程中考生身份确认、招生院校新生入校复查的重要依据。

据了解,考生照片和身份证图像信息的采集使用省招办统一开发的新版软件,原有采集软件停止使用。整个采集过程实行联网监控、数字签名技术,对采集的考生数码相机照片和身份证图像进行加密处理,增加了防伪标记和图像一致性校验措施。新版的准考证打印程序还增加了防伪措施,通过其他途径打印或制作的准考证、考场座次表和座位标签一律无效。

考生报名时必须提供真实、合法、有效的身份证件。其中,身份证包括一代身份证、二代身份证,如考生暂无身份证且无法在报名期间及时办理正式身份证的,可使用二代临时身份证,不能以户籍证明等其他证件或身份证复印件替代身份证。

现役军人、台湾省籍考生、外国侨民等按规定不持有身份证的考生,应使用规定的其他有效证件。

昨日,省招办公布2008年高考我省统一报名信息具体细则,今年有重大变化,请家长留意。

晚报记者 张竞旻

资格审查更严 报名信息实行四级检查制度

今年考生报名信息实行四级检查制度,即采集过程的实时检查、省辖市招办的自检、全省网上预检、省招办汇总总联检。考生如违规报名,除取消报名资格外,其违规事实将全部记入考生诚信档案。另外,县(市、区)招办将利用已有的高中学籍库、往年报名库和录取库等信息进行比照检查,以杜绝虚假报名现象。

违规报名的行为包括:高一、高二参加高考报名;往年已参加过高考今年仍用应届生名义报名;高校在校生报名;冒名顶替报名;伪造证件、证明、档案及其他材料等。

保送生推荐 外国语中学不再按毕业生比例推荐

外国语中学不再按毕业生比例推荐保送生,而是由教育部按照各中学近年来推荐保送生工作情况、毕业生规模及高校反馈评价等因素确定推荐名额。

艺术类专业 招生较往年有两项调整

今年艺术类专业较往年有两项调整:一是中央所属院校非美术类的本科艺术类专业可不编制来源计划,而由学校根据公布的录取规则在全国范围内择优录取;二是各省招办在省统考结束后,应向高校提供包括省统考合格考生名单、报名信息、成绩、位次及省统考评判标准等信息的查询服务,为高校录

自主招生 允许非应届生报名参加

2008年新增南开大学、哈尔滨工业大学、南京大学、东南大学、中国海洋大学及华中师范大学等6校参加小语种专业单独招生试点。对外经济贸易大学小语种专业继续试点在全国统考生源范围内进行本科提前批次录取。

据了解,2008年新增中国石油大学(北

提醒一下 单招报名时间不同

今年所有参加小语种单独招生、运动训练和民族传统体育运动、保送生等特殊类型招生的考生均须参加省招办统一组织的高考报名,报名时间全省统一确定为2月18日至21日。3月4日~5日,报考体育单招的考生可到报名所在省辖市、重点扩权县(市)招办领取《河南省2008年体育单招考生报名信息确认单》,并凭此单到报考学校办理报名和考试有关手续。

报考重点大学少年班的考生,凭身份证、

户口簿以及招生院校出具的准考手续,按普通高考的要求到户籍地的县(市、区)招办报名;小语种考生、盲聋哑残考生提前单独招生按普通高考的有关安排报名;职教师资提前单独招生随对口招生报名。

其次,高校还将加强对拟录取保送生的文化测试,以及科技创新大赛等比赛中获奖学生的测试考核。自主招生院校,要将保送生的文化测试、考核纳入自主选拔录取考试中,统筹协调。

另外,2008年新增江南大学、天津工业大学及复旦大学上海视觉艺术学院3所院校的艺术类本科专业,参照独立设置本科艺术院校的艺术类本科专业招生办法招生;中央戏剧学院和北京电影学院的艺术类高职(专科)专业可在省统考基础上组织校考。

取提供相关依据。

另外,2008年新增江南大学、天津工业大学及复旦大学上海视觉艺术学院3所院校的艺术类本科专业,参照独立设置本科艺术院校的艺术类本科专业招生办法招生;中央戏剧学院和北京电影学院的艺术类高职(专科)专业可在省统考基础上组织校考。

治理水污染贾鲁河是主战场

及早完成截污、清淤、绿化、美化工作

□晚报记者 马燕 实习生 徐磊

本报讯 昨日上午,记者从市环保会议上获悉,今年市内河流综合整治被列入重点,索须河、贾鲁河和七里河等河流将完成截污和清淤,特别是贾鲁河还将被净化、绿化和美化。

多条河流将被治理

和金水河相比,贾鲁河没能打扮得漂漂亮亮。今年,贾鲁河将要和金水河一样成为市民休闲的好去处。除了梳妆打扮外,还将清理整顿河流两岸的违法建筑,做好生态恢复工作。“把贾鲁河作为水污染治理的主战场。”市领导在会上要求。

污水处理厂建设提速

今年,一批污水处理厂也将“跑步”建设。6月底前,五龙口污水处理厂二期将开工建设,于2009年底前建成投运;11月底前,王新庄污水处理脱氮工程建成投运;处理郑东新区污水的陈三桥污水处理厂2009年底前建成投运;新郑龙湖镇污水处理厂、新密工业污水处理厂2008年底前建成投运。

加大饭店油烟治理力度

本市将加大餐饮业油烟治理力度,要求其安装净化装置,今年11月底前各区完成对大型宾馆、餐饮业1~2家中水回用试点工程。

集中查处机动车超标排放

今年8~10月份,公安、环保部门抽调专人对市区道路上行驶的冒黑(蓝)烟等尾气排放超标车辆进行集中查处,严厉打击超标车上路等。

坐公交多投9元钱咋办?

公交公司:如有车长证明,乘客可到调度站领钱

□晚报记者 鲁燕

本报讯 昨天上午,马先生误将一张10元纸币投入了22路公交车投币箱,多投的9元钱没法拿回来。怎么办?

当天7时许,马先生匆忙上了车,从口袋里摸出钱投入了22路公交车投币箱。“投进去后,我意识到投错了,从透明的投币箱内可以看到,我投的就是10元钱。”马先生跟车长说明了情况,车长表示没办法解决。

昨天下午,记者咨询了公交公司后得知,乘客如果多投钱,有车长证明,乘客可到公交调度站领多投的钱。

线索提供 刘佳

六岁男孩午托部里“破相”

痛心家长呼吁规范午托市场

□晚报记者 潘默

本报讯 六岁男孩娇嫩的小脸上划了一道12厘米长的伤痕,他的父亲在和午托部交涉的同时希望通过本报提醒社会关注。

幼童脸部划伤,家长痛心

1月2日下午,邓先生去小托福午托部接6岁的儿子乐乐(化名)时,发现乐乐左脸上有一道明显的伤痕。一问得知,孩子与其他小朋友玩时,推搡过程中脸碰到窗台上。

邓先生与午托部负责人李女士带孩子去医院包扎,过了几天又去河南整形美容医院就医。其间午托部退了当月的午托费并为乐乐补了5天课。医生说,3到6个月后才能确定孩子脸上的疤痕会不会发生增生。担心儿子“破相”的邓先生与午托部在后期治疗费用等问题上沟通不畅,均表示要走法律程序解决问题。

邓先生希望通过报道引起社会对午托行业的关注。

期待管理部门出现

去年年初,郑州市政协委员潘道荣提交了一份午托亟须规范管理的提案,提案被定为重点提案,督促有关政府部门办理。“我两年前就开始准备提案工作,当时我的孩子也在午托部。”家长和政协委员双重身份的潘道荣调查中发现,不少午托部很不规范,卫生条件、孩子的休息和安全最让她担心。

潘道荣提出了孩子午餐由有资质的企业配送,午托部应到工商、教育、卫生、消防等部门注册备案等建议,还希望能有一个主管部门来对午托行业进行规范管理。

郑州市政协提案委工作人员告诉记者,潘道荣委员的建议绝大多数已经得到落实和执行,各职能部门也都作出答复并对午托机构进行相应管理,但由于牵涉部门比较多,设立一个综合部门的工作还在进行中。

棉纺路上法桐遭砍头?

这条路上建公交港湾的地方树都要移走

□晚报记者 马燕 实习生 徐磊/文
晚报记者 王梓/图

本报讯 “快来看看吧,不知道谁把棉纺路上的法桐砍头了?”昨天上午,几位热心市民来电反映,棉纺东路上几十棵法桐被砍去头部。“棉纺路与嵩山路交叉口也有一部分法桐没‘头’了。”

昨天下午,记者联系到负责该路段的中原绿化队。该队负责人说,以上两个路段的法桐不是无辜被砍头,是要移栽到中原路与大学路交叉口以东。他说:“棉纺路上要建公交港湾的地方,都要移走现在种植的法桐。移植树木先把头梢去掉,再去枝叶,这样移栽时保证运输安全。栽植后,减少枝叶吸收水分,大树容易成活。”

提前给你说一声,将来建设东路到金水河桥(郑大一附院立交桥下)以及解放路上的法桐都将被移走,“年前把头梢去掉,节后会上走。”该队负责人说。

